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Logica de condicionales

Problemas Filosoéficos:
- ¢Sonrivales Ny K (T - S4 - S5) respecto de la légica clasica?
- ¢ Hay rivalidad legitima cuando hay extensiones conservativas de los teoremas?

- ¢,Podria algun hecho empirico producir tal rivalidad?

Hay un sentido en el cual tanto los sistemas normales como los sistemas no normales son clasicos: en todos
ellos se cumplen las leyes de la l6gica clasica.




David Lewis - Robert Stalnaker




Estructura de la presentacion

Tres Condicionales: A>B A—B vy A>B

Parte 1
- ¢,Por qué todavia necesitamos un nuevo condicional?
Parte 2

- La semantica del nuevo condicional: A > B
- Modificacion de la relacion de accesibilidad - Test de Ramsey

- La teoria de la prueba del nuevo condicional: Tableaux para >

Parte 3:

Resultados




Condicional material: A> B Cumple MP, TD, Contraposicion, Contraccion, Transitividad, Carga en el antecedente, Explosion
Problemas: paradojas de la implicacion,

Condicional estricto: A— B O(A>B)

BeA— B
"AEA—B
"(A—B)¥AAB

(AA B)— C# (A—C)v(B+— C)
Pero,
- OAEA—B

OB=A—B

=(AA"A—B Si PA puede ser recursivamente axiomatizada en un sistema completo y consistente, lo que esta escrito en los libros

de Harry Potter va a suceder.
EA—BvB

A— B O(A 2B) - (AAB)

Si Scioli gana la eleccion, un peronista sera presidente de la Argentina
No es posible que Scioli gane la eleccion y un peronista no sea presidente de la Argentina (Scioli podria dejar de ser peronista).




Analisis de los condicionales subjuntivos y contrafacticos.

A—B E "B+ 7A

Si me llamara Juan en lugar de Eduardo, no me preocuparia. Por lo tanto, me
preocuparia si no me llamara Juan en lugar de Eduardo.

A—B,B—C £ A—C

Si X hubiera nacido en EEUU, habria sido Republicano. Si x hubiera sido
Republicano, x habria apoyado la invasion a Irak. Si X hubiera nacido en EEUU,
habria apoyado la invasion a Irak.

A—Bkr (AANC)—B

Si Donald Trump ganara la eleccidén, asumiria en diciembre. Por lo tanto, si
Donald Trump ganara la eleccion y muriera en noviembre, asumiria en diciembre.




Analisis de los condicionales subjuntivos y contrafacticos.

@ i lesssimilar worlds
! .

"~ more similar worlds

Los condicionales no indicativos son interpretados usando SISTEMAS DE ESFERAS

El condicional “Si A entonces B’ es interpretado como: en los mundos posibles mas
cercanos en los cuales A vale, B vale también.

Si Scioli hubiera ganado la eleccion, un peronista seria presidente.

Hay mundos posibles en los cuales Scioli gana, pero se cambia de partido. Sin
embargo, esos mundos son menos parecidos al mundo real.

La férmula “A > B” representa un nuevo condicional (distinto a > y —)




Analisis de los condicionales subjuntivos y contrafacticos.

A—B E "B+ A

Si me llamara Juan en lugar de Eduardo, no me preocuparia. Por lo tanto, me preocuparia si no me
llamara Juan en lugar de Eduardo.

(B) FAILURE OF CONTRAPOSITION




Analisis de los condicionales subjuntivos y contrafacticos.

A—B,B—C £ A—C
Si X hubiera nacido en EEUU, habria sido Republicano. Si x hubiera sido Republicano, x habria

apoyado la invasién a Irak. Si X hubiera nacido en EEUU, habria apoyado la invasién a Irak.

(A) FAILURE OF TRANSITIVITY
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Semantica de >

Para capturar la semantica del nuevo condicional, se necesita no solo una R sino tantas
como antecedentes de condicionales. w1 Ra w1

w1 esta entre los mundos mas similares a wo donde A vale.
Otra lectura: Si A (ceteris paribus), entonces B
vw (A > B): 1, si para todo mundo w1 € W tal que w Ra w1, se cumple que vw1 (B): 1
vw (A > B): 1, si fa (w) 2 [B]

(ElI entorno de mundos w donde A vale esta incluido en (o es igual a) el conjunto de
mundos donde B vale)

El Argumento ! =c A es valido si preserva la verdad si preserva la verdad en todos los
mundos en todas las estructuras (modelos C)




Tableaux para C: >

Dos reglas nuevas: Condicionales verdaderos:

Para A > B, n, para cada m para el cual se cumple n Ra m,
escriba “B,m” sobre la rama.

Condicionales falsos:

Para —( A > B), n, escriba ambos n Ra m, "B, m sobre la rama donde m es un nuevo
mundo.

para cada m para el cual se cumple n Ra m,
escriba “B,m” sobre la rama.




p>q!cp>AAg

Tableaux para C: >

Condicionales verdaderos:

Para A > B, n, para cada m para el cual se

cumple n Ra m,

escriba “B,m” sobre la rama.

Condicionales falsos:

Para —( A > B), n, escriba ambos n Ra m,
=B, m sobre la rama donde m es un nuevo

mundo.

para cada m para el cual se cumple n Ra

m,

escriba “B,m” sobre la rama.




Tableaux para C: >

Feop>p

v 2(p>p),0
Orpl
o I

No hay nada que garantice que en un mundo donde “
A > B” sea falso “A” resulte verdadero.

Condicionales verdaderos:

Para A > B, n, para cada m para el cual se
cumple n Ra m,
escriba “B,m” sobre la rama.

Condicionales falsos:

Para —( A > B), n, escriba ambos n Ra m,
=B, m sobre la rama donde m es un nuevo
mundo.

para cada m para el cual se cumple n Ra
m,
escriba “B,m” sobre la rama.
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Tableaux para C: >

Condicionales verdaderos:

Para A > B, n, para cada m para el cual se

cumple n Ra m,
escriba “B,m” sobre la rama.

Condicionales falsos:

Para —( A > B), n, escriba ambos n Ra m,
=B, m sobre la rama donde m es un nuevo

mundo.

para cada m para el cual se cumple n Ra

m,
escriba “B,m” sobre la rama.




Tableaux para C: >

Hay otros sistemas desarrollados en el capitulo (sistemas S, C1 y C2). Todos se obtienen
agregando restricciones a las relaciones de accesibilidad Ra.

Stalnaker: Para cualquier w1, w2, w3z y A, w1 Raw2 , ywis Raws entonces wz = w3

Lewis: Si A es verdadero en un w1 , entonces para cualquier w2 , w1 Ra w2 entonces w1 =
W2

Si A es verdadero en w1, entonces hay un unico mundo (él mismo) cerrado a w1 donde A
vale.




Reflexiones:

BrA>B

(Arn B)>Cr¥ (A>C)v(B>C)
A>B ¥ B>-A

Pero, tenemos como validas:

- OA=A>B
OBEA>B

=(AA-A)>B

EA>Bv-B

Légica de condicionales

“A¥A>B

A>B,B>C ¥ A>C

~(A>B)®AA-B

A>B¥ (AAC)>B




